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Kam gi atiteks, ką susikrovei? 
Lk 12, 20 
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EVANGELIJOS SKAITINYS IR 
KOMENTARAS 

Anuo metu vienas žmogus iš minios tarė Jėzui: 
„Mokytojau, liepk mano broliui, kad pasidalytų su 
manimi palikimą.“ Jis atsakė: „Žmogau, kas gi mane 
skyrė jūsų teisėju ar dalytoju?“ Ir dar pridūrė: „Žiūrė-
kite, saugokitės bet kokio godumo, nes jei kas ir turi 
apsčiai, jo gyvybė nepriklauso nuo turto.“ 

Jis pasakė jiems palyginimą: „Vieno turtingo 
žmogaus laukai davė gausų derlių. Jis pradėjo sau 
vienas svarstyti: ‘Ką čia man dabar padarius? 
Neturiu kur sukrauti derliaus.’ Galop jis tarė: ‘Štai ką 
padarysiu: nugriausiu savo klojimus, statysiuos 
didesnius ir į juos sugabensiu visus javus ir visas 
gėrybes. Tada tarsiu savo sielai: mano siela, tu turi 
daug gėrybių, sukrautų ilgiems metams. Ilsėkis, 
valgyk, gerk ir linksmai pokyliauk!’ 

O Dievas jam tarė: ‘Kvaily, dar šiąnakt bus pareika-
lauta tavo gyvybės. Kam gi atiteks, ką susikrovei?’ 

Taip yra tam, kas krauna turtus, bet nesirūpina tapti 
turtingas pas Dievą.“ (Lk 12, 13–21) 

•  •  • 

Šiandien pateiktą epizodą randame tik Evangelijoje 
pagal Luką. Žmogus iš minios prašo Jėzaus įsiterpti į 
jo ir brolio ginčą dėl palikimo. 

Kaip įprasta, Jėzus neatsako tiesiogiai, bet paliečia 
problemos šaknį, svarsto klausimą atskleisdamas 
klaidą, kuri slypi pačiame klausime. 

Abu broliai klysta, nes jų ginčas kyla ne ieškant obje-
ktyvumo ir teisingumo, bet iš godumo. Tarp jų neliko 
nieko bendro, išskyrus palikimą, kurį reikia pasidalyti. 
Turtas, kurį norėtų pasidalyti, iš tikrųjų padalija juos 
pačius. 

Kad atskleistų šios elgsenos klaidingumą, Jėzus 
pateikia palyginimą apie turtingą žmogų, kuris mano 
būsiąs saugus daugybę metų, nes susikrovė gausiai 
gėrybių. Tačiau jau tą pačią naktį iš jo buvo papra-
šyta gyvenimo ataskaitos. 

Jėzus užbaigia palyginimą žodžiais: „Taip yra tam, 
kas krauna turtus, bet nesirūpina tapti turtingas pas 
Dievą“ (Lk 12, 21). Ką reiškia tapti turtingu pas Die-
vą, Jėzus paaiškina šiek tiek vėliau toje pačioje 
Evangelijoje pagal Luką: „Įsitaisykite sau piniginių, 
kurios nesusidėvi, kraukite nenykstantį lobį danguje, 
kur joks vagis neprieis ir kandys nesuės. Kur jūsų 
lobis, ten ir jūsų širdis“ (Lk 12, 33–34). 

Prisiminkime, kas yra tikrasis mūsų šeimininkas. Šio 
pasaulio gėrybės neturi būti nei garbinamos, nei 
demonizuojamos, bet naudojamos pagal Davėjo valią. 

Pagal Bernardinai.lt 

SVEIKINAME MISIJOS SVEČIĄ TĖVĄ ALDONĄ GUDAITĮ SJ!  
 

Palaimintojo Jurgio Matulaičio misijos bendruomenė nuoširdžiai sveikina ir dėkoja brangiam svečiui tėvui 
Aldonui Gudaičiui SJ, atvykusiam iš Vilniaus talkinti mūsų Misijoje t. Artūro atostogų metu.  

Tėvas Aldonas yra Centrinės Europos jėzuitų provincijos konsultorius, Vilniaus jėzuitų namų vyresnysis, 
Vilniaus Universiteto kapelionas ir Vilniaus Šv. Jonų bažnyčios vicerektorius.  

Kviečiame Jus susipažinti ir pabendrauti su t. Aldonu misijos vestibiulyje šiandien po 9:00 ir 11:00 val. ryto 
Mišių bei pasivaišinti kava ir saldumynais. Labai ačiū šio sekmadienio misijos kavutės šeimininkėms - 
ponioms Irenai Vilimienei ir Margaritai Matuliauskienei už gražią tarnystę. Laukiame Jūsų visų! 

BENDRUOMENĖS DIENA – RUGSĖJO 7 DIENĄ 10:00 VAL. RYTE!  

Viena diena metuose pabūti kartu! Visas PLC esančias ir kitas  
lietuviškas organizacijas kviečiame skubėti užsisakyti nemokamą stalą! 

Registracija ir informacija: matulaitismission@gmail.com,  
tel. 773.230.7575 arba skenuojant QR kodą. Labai laukiame Jūsų! 
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Lygiai prieš metus išlydėjome brangų PJM misijos 
direktorių tėvą Vaidą Lukoševičių SJ į Filipinus. 
Tėvas Vaidas baigė terciato programą ir šių metų 
kovo pradžioje sugrįžo į Lietuvą. Šiuo metu tikinčiųjų 
sielovada rūpinasi darbuodamasis Šiaulių Šv. Ignaco 
Lojolos bažnyčioje ir Šiaulių jėzuitų mokykloje. 
 
 

Šiandien su dėkingumu minime nuoširdžią tėvo 
Vaido tarnystę mūsų Misijoje, prašome Dievo, kad 
savo palaima lydėtų visuose jo reikaluose ir 
siunčiame nuoširdžius linkėjimus.  
 
 

Tėvą Vaidą galima pasiekti el. pašto adresu: 
vaidas_lukosevicius@yahoo.de arba aplankyti Šiau-
lių jėzuitų bažnyčioje. 

Nuotraukos iš Šv. Ignaco šventės Šiauliuose  
liepos 31 d. 2025 

POPIEŽIAUS MALDOS INTENCIJA 
RUGPJŪČIO MĖNESIUI 

Melskimės, kad visuomenės, kurioms sunkiau 
sekasi darniai sugyventi, nepasiduotų susiprie-
šinimo pagundai dėl etninių, politinių, religinių ar 
ideologinių priežasčių. 

Jėzau, mūsų istorijos Viešpatie, ištikimasis paly-
dove ir gyvasis buvime tarp mūsų, Tu, kuris 

niekada nepavargsti mūsų pasitikti, mums labai 
reikia tavo taikos. 

Gyvename baimės ir susiskaldymo laikais. Kar-
tais elgiamės taip, tarsi būtume tik mes, statome 
sienas, kurios mus skiria vienus nuo kitų 
pamiršdami, kad esame broliai ir seserys. 

Siųsk mums savo Dvasią, Viešpatie, kad ji 
atgaivintų mumyse troškimą suprasti vieni kitus, 
išklausyti, gyventi kartu, vieni kitus gerbti ir at-
jausti. 

Suteik mums drąsos ieškoti dialogo kelių, kad į 
konfliktus atsakytume broliškumo gestais, kad 
atvertume savo širdis kitiems, nebijodami skir-
tumų. 

Padaryk mus tiltų statytojais, gebančiais įveikti 
sienas ir ideologijas, žvelgti į kitus širdies akimis, 
pripažinti neliečiamą kiekvieno žmogaus orumą. 

Padėk mums kurti erdves, kuriose klestėtų viltis, 
kur įvairovė būtų ne grėsmė, bet turtas, darantis 
mus žmogiškesniais. Amen. (Vatican News) 
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DĖMESIO, ŠV. RAŠTO BŪRELIS ATOSTOGAUJA 
IKI RUGSĖJO – liepos ir rugpjūčio mėnesį būrelio 
susitikimai nebus rengiami, lauksime visų šv. Rašto būre-
lio narių rugsėjo mėnesį. 
 
RUGPJŪČIO MĖNESĮ MISIJOJE TALKINA svečias 
iš Lietuvos – tėvas Aldonas Gudaitis SJ. 
 
 
 
 
 
 
 

ŠVENČIAUSIOJO SAKRAMENTO ADORACIJA – 
pirmaisiais mėnesio trečiadieniais 6:30 val. v. vyksta 
adoracija. Kviečiame prisijungti. 
 
 
 
 
 
 
 

PALIKIMAI MISIJOS IŠLAIKYMUI Prisiminkite Palai-
mintojo Jurgio Matulaičio misiją (Blessed Jurgis 
Matulaitis Lithuanian Catholic Mission) planuodami savo 
testamentus ir palikimus! Paskirdami nors nedidelę dalį 
Jūsų palikimo, užtikrinsite, kad Jūsų pradėti geri darbai 
būtų tęsiami net iškeliavus į amžinybę. Kreipkitės į 
raštinę, norėdami misijoje įamžinti Jūsų pačių ar brangių 
artimųjų atminimą tel.: 630.257.5613. 
 
 
 
 
 
 

ANONIMINIŲ ALKOHOLIKŲ (AA) draugijos susirinki-
mai lietuvių kalba vyksta PLC konferencijų salėje du 
kartus per savaitę: sekmadieniais nuo 7 val. v. iki  8 val. v. 
ir trečiadieniais nuo 8 val. v. iki 9 val. v. Kviečiame visus! 

MIELI LEKTORIAI IR KOMUNIJOS 
DALINTOJAI, AČIŪ UŽ JŪSŲ TARNYSTĘ! 

 
 

RUGPJŪČIO 3 D. – XVIII EILINIS SEKMADIENIS 
 

9:00 v.r. skaito: Irmina Limontienė 
Komuniją dalina: Jolanta Kurpis 

11:00 v.r. skaito: Šarūnas Griganavičius ir 
Raminta Jacobs 

Komuniją dalina: Raminta Jacobs 
6:00 v.v. skaito: Kajus Kašelionis  

 

 

 

 

 

RUGPJŪČIO 10 D. – XIX EILINIS SEKMADIENIS 
 

9:00 v.r. skaito: Aurelija Malec 
Komuniją dalina: Aurelija Malec 

11:00 v.r. skaito: Ričardas ir Taiyda Chiapetta 
Komuniją dalina: Violeta Valaitytė 
6:00 v.v. skaito: Jolita Džiaugienė 

Atliepiamoji psalmė: Viešpatie, buvai mūsų 

priebėga amžiuos kartoms besikeičiant.  

Nuoširdžiai dėkojame už Jūsų gerumą ir paramą Misijai!  

Vasaros metu ypatingai reikalinga Jūsų parama, nes misijos rinkliavos siekia 
vos 50% pagal biudžetą numatytos reikiamos  sumos. 

Misija išsilaiko TIK Jūsų aukų dėka. Aukas galima nurašyti nuo mokesčių. 
Kviečiame aukoti internetu!  

Nuoroda: matulaitismission.com arba skenuojant šį QR kodą savo telefonu.  

LABAI AČIŪ UŽ JŪSŲ DOSNUMĄ! 
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KVIEČIAME VAIKUS RUOŠTIS 
PIRMAJAI KOMUNIJAI IR IŠPAŽINČIAI 

 

Priimami vaikai nuo 8 metų (arba 2 skyriaus). 
 

Registruokite vaikus sakramentų ruošai!  
Daugiau informacijos per Bendruomenės 

dieną - rugsėjo 7 d. prie PJM misijos stalo! 
 

Registracijos forma skenuojant šį QR kodą: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

Informacija el. adresu: 
matulaitismission@gmail.com ir  

tel.: 630.257.5613 
 

Labai laukiame naujųjų  
Pirmosios Komunijos moksleivių! 

 

SUTVIRTINIMO SAKRAMENTAS 
 

Kviečiame jaunimą nuo 13 metų  

(arba nuo 7 skyriaus) 

ruoštis Sutvirtinimo sakramentui! 
 

Registruokitės skenuojant šį QR kodą: 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Informacija: 

sutvirtinimas2019@gmail.com ir  

tel.: 630.257.5613 
 

Mūsų misijoje taip pat ruošiame 

suaugusius įkrikščioninimo  

sakramentams, kviečiame kreiptis. 
 

Laukiame Jūsų visų! 

 

Dėmesio: pirmasis susitikimas norintiems ruoštis  
Pirmajai Šv. Komunijai, Sutvirtinimui ir suaugusių įkrikščioninimo 

sakramentams - šeštadienį, rugsėjo 20 d., 4 val. po pietų, pradėsime  
šv. Mišiomis, po kurių katechetės išdalins reikiamą informaciją. 

 



Pirmadienis, rugpjūčio 4 d. 
8 v.r. ŠV. MIŠIŲ NĖRA 
 
Andtradienis, rugpjūčio 5 d. 
8 v.r. -už Alfonsą Kerelį 
 
Trečiadienis, rugpjūčio 6 d. 
8 v.r. -už Povilą Musteikis ir giminės 
mirusius 
 
Ketvirtadienis, rugpjūčio 7 d. 
8 v.r. -prašant sveikatos ir Dievo 
palaimos Linai Bardone ir jos šeimai 
 
Penktadienis, rugpjūčio 8 d. 
8 v.r. - 
 
Šeštadienis, rugpjūčio 9 d. 
8 v.r. - 
 
Sekmadienis, rugpjūčio 10 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Jurgį Kalkauską 
-už Vaclovo Tallat Kelpšos šeimos 
mirusius 
-už Cukurų šeimos mirusius 
-už Armonavičių šeimos mirusius 
-už Jadvygą ir Petrą Kliorius (Daugirdai) 
-už Rimą Kamantą (Polikaičiai) 
-už Elvyrą Narutienę (Vida Maleiškienė) 
-už Valerijoną Razmą 
-už Romualdą Marinas (šeima) 
 
DIEVO PALAIMOS IR SVEIKATOS: 
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos 
Tallat-Kelpšų šeimai 

Sekmadienis, rugpjūčio 3 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Stanislavą Magelinskienę 
-už Agotą ir Feliksą Valaičius (šeima) 
-už Vaclovą ir Vandą Mažeikus (Ron 
Benedict) 
-už Vytautą Šimkus (D. Tallat-Kelpša) 
-už Alicią Mikučauskienę 
-už Eligijų Sužiedėlį (Daugirdai) 
-už Rimą Kamantą (Polikaičiai) 
-už Elvyrą Narutienę (V. Maleiška) 
-už Valerijoną Razmą 
-už Romualdą Marinas (šeima) 
-už Domicelę Riaukienę (sūnus) 
-už Česlovą Žilionis ir Renatą Žilionienę 
(sūnus)  
 
SVEIKATOS IR DIEVO PALAIMOS: 
-prašant sveikatos ir Dievo palaimos 
Danai (PJM misija) 
 
11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Vytautą Vizgirdą 
-už Antaną Partiką (30 dienų) 
-už Ireną Kerelienę (1 metinės) (dukra su 
šeima) 
-už Reginą Sagaitienę (9 metinės) (sūnus 
su šeima) 
-už Anną ir Ed Lapinskas (Edward 
Lapinskas) 
 
6 v.v. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 

11 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Joną Pasaulį (sesuo Rimantė) 
-už Sigitą Butautą (4 savaitės) (Vilimai) 
-už Monica ir Joseph Sonor (Edward 
Lapinskas) 
 
6 v.v. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
Pirmadienis, rugpjūčio 11 d 
8 v.r. ŠV. MIŠIŲ NĖRA 
 
Antradienis, rugpjūčio 12 d 
8 v.r. - 
 
Trečiadienis, rugpjūčio 13 d. 
8 v.r. -už Jolandą Kerelienę 
 
Ketvirtadienis, rujgpjūčio 14 d 
8 v.r. -už Adolfą Masilionį 
 
Penktadienis, rugpjūčio 15 d. 
8 v.r. -už Oną ir Antaną Narbutas 
 
Šeštadienis, rugpjūčio 16 d. 
8 v.r. -prašant sveikatos ir Dievo 
palaimos Linai Bardone ir jos šeimai 
 
Sekmadienis, rugpjūčio 17 d. 
9 v.r. -už gyvus ir mirusius misijos 
narius, ir geradarius 
 
UŽ MIRUSIUS: 
-už Margaritą Momkus 
-už Juozą ir Juliją Kalkauskus 
-už Algimanto Urbučio šeimos mirusius 

Mišių intencijas kviečiame užsakyti telefonu 630-257-5613 arba 
atiųsti paštu. Čekį už Mišių intencijas prašome rašyti  

„Jesuit Fathers“ vardu.  
 

Aukos už Mišių intencijas remia Lietuvos jėzuitus. 
 

 Šio sekmadienio 11 val. r. Mišių transliacija: 
https://www.youtube.com/@matulaiciomisija731 ir spausti LIVE 

2025 m. rugpjūčio 3 d.                                  XVIII EILINIS SEKMADIENIS 6 

 

 

PRAŠOME JŪSŲ MALDŲ, PAL. JURGIUI MATULAIČIUI UŽTARIANT 
 
 
 

 

Prašome Dievo palaimos, sveikatos ir stiprybės: Danai, Vytui, Živilei, Natalijos šeimai, Giedrei B., Vidai, 
Mindaugui, Austėjai ir Gabrielei, Vytautui M., Aušrai P., Urtei B., Veronikai Baliukonienei, Majai ir jos šeimai, 
Aldonai K., Margaritai, Martynui, Daliai, Viktorijai, Jūratei, Jurgiui, Marijui, Rimčiui, Marytei, Liudai Avižonis, 
Gražinai, Algirdui, Živilei, Rasai, Rimui, Julijonui, Rasos šeimai, Ilonai, Mildai, Irenai ir Juozui Polikaičiams, 
Sandrai D., Liudmilai, Robertui, Irenai, Daliai B., Donatui Mušauskui, Stanislavai K., Virginijai S., Irenai K., 
Vilmai V., Kristinai, Editai Lukauskaitei, Alvijos šeimai, Reginai ir Eugenijui Vidmantas, Michalinai, Rasai ir 
Julijai, Jūratei, Violetai, Lukauskų šeimai, Justui, Karolinai G., Mindaugui, Antanui B., Mindaugui Balsiui, 
Angelei ir Rimgaudui, Kristinai, Antanui, Aleksui, Mariui, Linai B., Loretai R., Karoliui, Alex, Juozui, Ievai, 
Birutei, Povilui, Ievai K., Mantui, Adelei, Gretutei, Irenai, Aldonai Z., Darren, Sandrai R., Gretai Ž., Liudvikui ir 
visiems sergantiems ar negalią kenčiantiems mūsų misijos nariams. Meldžiame taikos ir ramybės visam 
pasauliui. Maldų prašymus galima užsakyti el. paštu: matulaitismission@gmail.com ar tel.: 630.257.5613. 



Šiokiadieniais         8 val. r., išskyrus pirmadienius 
 

Sekmadieniais        9 ir 11 val. r., ir 6 val. v. 

PASIRUOŠIMAS SAKRAMENTAMS 

Ne vėliau kaip prieš 6 mėn. susitarti su kunigu dėl 
santuokos datos bei ruošos. 

Susitaikinimo ir Eucharistijos sakramentams ruošia seselė 
Laimutė Kabišaitytė: pirmakomunija1@gmail.com ir tel.: 
630-863-0735. Dėl Sutvirtinimo sakramento prašome 
kreiptis į p. Grasildą Reinytę Petkienę el. adresu: 
sutvirtinimas2019@gmail.com. 

T. Artūras klauso išpažinčių kiekvieną sekmadienį nuo 5-
6 val. vakaro, taip pat visuomet galima kreiptis į kunigą 
po šv. Mišių arba skambinti į raštinę susitarti dėl jums 
patogaus laiko. Bendruomeninės Susitaikinimo apeigos 
vyksta per adventą ir gavėnią. 

Krikšto sakramentas teikiamas jums patogiu laiku, 
pirmiau susitarus dėl datos ir kitų detalių misijos raštinėje 
arba su kunigu. Bent vienas krikštatėvių turi būti priėmęs 
Sutvirtinimo sakramentą. Gavėnios metu, įprastai, Krikš-
tas neteikamas, išskyrus ligos atvejus. Šeimos, ypatingai 
krikštijančios pirmąjį vaiką, drauge su krikšto tėvais yra 
yra kviečiamos dalyvauti krikšto pokalbyje su misijos 
vadovu. Informacija tel.: 630.257.5613. 

Misijos direktorius: kun. Artūras Sederevičius, SJ 
    darbo tel. 630-257-5613   
Kunigas zakristijoje priima prieš ir po šv. Mišių, sekma-
dieniais nuo 5-6 val. v. bei iš anksto sutartu kitu laiku. 
 

Birutė O’Brien (vykdančioji administratorė)  
tel. 630-257-5613 ir matulaitismission@gmail.com 
 

Misijos seselės: Laimutė Kabišaitytė - tel. 630-863-0735 
     Judita Zabitaitė - tel. 860-634-1855 
 

Zakristijonės: ses. Judita ir ses. Laimutė   

Jūratė Grabliauskienė (misijos muzikos vadovė)  
tel. 630-362-4691 
Darius Polikaitis (vaikų choro „Vyturys“ vadovas)   
darneviskas@gmail.com  
Kristina Grinius (sekmadienio vigilijos muzikos vadovė)  
musiklady13@gmail.com    

Aušrelė Jonynaitė (sąskaitininkė) 
Linas Gylys (pastoracinės tarybos pirmininkas) 
 

Taiyda Chapetta (pastoracinės tarybos vice pirmininkė) 
 

Ričardas Chiapetta (finansų tarybos pirmininkas) 
 

Birutė O’Brien (žiniaraščio redaktorė) -  
el. paštas: matulaitisnews@gmail.com 

KRIKŠTAS ŠVENTOS MIŠIOS IR DARBUOTOJAI 

SANTUOKOS SAKRAMENTAS 

SUSITAIKINIMO SAKRAMENTAS 

Misijos raštinės tel.: 630-257-5613 
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Providing a 

Healing 

Experience 
 

 
 

Palos-Gaidas 
 

 

David and Loretta Gaidas, Owners 

11028 Southwest Hwy, Palos Hills, IL 60465 

phone: 708-974-4410 

www.palosgaidasfh.com 

palosfh@comcast.net 

Funeral Home & Cremation Services Palaimintojo Jurgio Matulaičio misija 

rūpinasi jos narių religinėmis reikmėmis  

bei dvasiniu ugdymu.  

Lietuvių kalba skelbia Kristaus Evangeliją, 

puoselėja lietuviškas religines tradicijas ir 

papročius, taip pat katalikiškai auklėja 

jaunimą lietuviškoje aplinkoje. 

Nuoširdžiai dėkojame visiems misijos aukotojams, kad 
ištikimai remiate misiją savo sekmadienine auka, 
siunčiama paštu, įdedama į aukų dėžutę sekmadieniais 
ar aukojamą internetu!  

Misija išsilaiko TIK jūsų aukų dėka. Vasaros metu, kai 
daugelis misijos narių išvykę atostogų, kiekviena auka 
yra labai reikalinga ir svarbi! 

Norėdami aukoti internetu, prašome aplankykite misi-
jos interneto puslapį: www.matulaitismission.com arba 
https://www.osvhub.com/matulaitis-mission/funds.  
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